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HanpasinenHocth [udposbie TeXHOMOTHHU B TeO(hHU3UKE
(mpoduib)

dopma o0yyeHus O4Hast
Kadenpa-pazpadotunx Kadenpa skcniepuMeHTanbHO#M GU3NKu
Brimmyckaromias kadeapa Kadenpa sxcnepumeHTanbHON (HU3HKU

TunoBbie BApHAHTHI 32IaHUM 1JI KOHTPOJIbHOI padoThI:

BerurcnuTh 3HaYeHHE MPOW3BOTHONW B MPOU3BOJIBHONW TOYKE X=X0 QHAIUTHYECKH U YUCICHHO
TpeMsi METOJaMu JUIsl TATH 3HadyeHui npupamieHus aprymenta Ax=I1; 0.2; 0.1; 0.01; 0.001.
Pesynbrarhl pacdera BBIBECTH HA 3KpaH M pacriedarartb B Bujae TaOmuibl. [Ipumedanue. 3HadeHHE
napameTpoB a, b, ¢, d, m, n, A, B BEIOpaTh CaMOCTOATEIBHO.

Bun ¢pyskmimm

(1) x(t)=Ae™ sin(ot+b)

(2) y=ctg™ (ax)

(3) x(t)=Ae* cos(wt+b)

(4) y(x)=(e*™-e™)"

(5) x(t)=t"

(6) yo(t)=cos?(at+b)

(7) y(x)=(ax)*"®

(8) yu(t)=sin*(at+b)

(9) q(ty=(a-bt™)"

(10) y(x)=x"cos(ax)

(11) R(¢p)=arccos™(at+bon)

(12) I.((P):Csin(aq)+b)

(13) y(x)=In(tg"(ax+b))

(14) vo(t)=loga(t"+b™)

(15) S(p)=Bcos"(ap+b)

(16) S(p)=Asin"(ap+b)

(17) y=tg™(x/a)

(18) X(t)=lg(atn+b)

Pemmnte muddepeHnnanbHoe ypaBHEHHE aHAIMTUYECKH M YHCICHHO METoAaMu Difniepa u
Pynre-KyTThl BTOpOro mopsiaka s AByX 3HadueHud mmrara wuHterpupoBanus h=0.01; 0.001.
Pesynbrartel pacdera BBIBECTH HAa DKpaH W pacriedararb B Buae TaOmumpsl. [loctpouts rpadukn
¢byHkuui y(x). 3HaueHWe TMapaMeTpoB da, b W HayagbHBIE YCIOBHS Y|x=X0=)0 BbIOpaTh
CaMOCTOSITEIILHO.

BapuaHnTsl ypaBHEHUI:

(1) y'=(xy2+x)/(y-x2y)



(2) y'=cos(t)-y

(3) y'=(1-2x)/y2

(4) y'=exp(bx)-ay

(5) y'=(1-x2)/xy

(6) YV'=-2y/(y2-6x)

(7) y'=(y2-y)/x

(8) y'=1/(2x-y2)

(9) y=(1+y)/(tg(x)
(10) y'=sec(x)-y tg(x)
(11) y'=exp(x)-1

(12) y'=(exp(x)-y)/x
(13) y'=y In(y)/sin(x)
(14) y=1+y/(x(x+1))
(15) y'=(1+y2)/(1+x2)
(16) y'=(y+yx2-x2)/(x(1+x2))
(17) y'=4x-2y

(18) y'=cos(x-y)

(19) y'=x exp(-x2)-2xy
(20) y'=3x-2y+5

(21) y'=2x-y

(22) y'=sin(x)-y

(23) y'=exp(-x)-2y
(24) y'=exp(x)-y

(25) y'=exp(-x)-2x
(26) y'=exp(2x)-1

JTamn: npoBeeHNe NPOMEKYTOYHOM aTTeCTAIMHU N0 JMCHHUILIMHE (3K3aMeH)

3ajiaHue 715 oKa3aressi OLIEHUBAaHUS AECKPUNTOPA «3HAET»

Bun 3aganus

1. HMwmena nepeMeHHBIX 3ape3epBupoBaHHbIEe cioBa B Python. O6bekThI
B si3bIke Python.

2. ®opmarupoBanue BbiBoga (Tekcta u uucen). Printf cunrakcuc.
Meton dhopmarupoBanus ctpok (Format string syntax).

3. Apudmerndeckue oneparopsl U MOPSIOK BHITTOIHEHUS.

4. Vcnonp30BaHHME CTAHIAPTHBIX MAaTEMaTHUYECKUX (QYHKITUN

5. OwmubKu OKpyTICHHUS.

6. Kommnekcusie umcna. KommiekcHas apudmernka. KomrmiekcHbie
¢yukuuu B Python.

7. CUMBOJIbHBIE BBIYHCIICHHUS. OcHOBHBIE onepanuu
i epeHIPOBaHHS U HHTETPUPOBAHMUS.

8. Pemenue ypaBHeHUM U pasiioxkeHue B pan Teimopa

9. Jlornueckue BBIpAKEHUS.

10. OcHOBHBIE OTEpaALU CO CTUCKAMMU.

11. Huxn For. [ukn FOr mo uHACKCY criucka.

12. Huka while. Peanuzarus mukiaa For ¢ nomomero nukima while

13. KoncTpykius range.

14. AGcTpakiusi  CHOUCKOB  WIU  chuckoBoe — BkitoueHue  (List
comprehension).

15. O6paboTka HECKOTBKUX CIHCKOB OJHOBPEMEHHO.

16. BioxxeHHBIE CITUCKHU.

17. U3Bnedenue cpe3oB (Hape3Ka CIHCKOB).

18. IlpoxokaeHue Mo 3IeMEHTaM BIOKEHHbIX CIIMCKOB B LIUKJIE.

TEOPETUYECKUI




19. Koptexwu (Tuples).

20. JlokanpHbIe U I100abHBIE TIEPEMEHHBIE.

2]1. Oyukiun. DYHKIUM C HECKOJbKHUMU BXOIHBIMH apryMEHTamH.
@OyHKIMU  BO3BpAIAIONIMEe HECKONbKO 3HaueHud. @Dynkuum 0e3
BO3Bpalla€MbIX 3HAYCHHI.

22. 3HaueHue aprymeHTa ¢pyHKuuu no ymondanuto (keyword arguments,
apryMEHThI KJIFOYEBOTO CJIOBA).

23. JIamb6na-pyHKuuY (aHOHUMHBIE (DYHKITUU WK JIIMOAa-BBIPAKEHUS ).
24. Bersnenne. Koncrpykuus if-else. Bcerpoennsie (inline) mpoBepkm
it

25. Yrenue BBOJA C KJIABUATYPHI.

26. UteHue AaHHBIX U3 KOMaHJAHOU CTPOKH.

27. ®ynkuus eval. Tlpumenenne eval k crpokam. [Ipumenenue eval
K TIOJIb30BaTEIILCKOMY BBOLY.

28. OyHKIMsA €XecC.

29. IlpeoOpa3oBaHusi CTPOK, coaepkammx (opMynbl, B (YHKIUK Ha
Python (StringFunction).

30. OcHOBBI UCIIOJIB30BAHUS MOIYJIs argparse.

31. IlocTpouHoe uteHue (aiina.

32. Urenue ¢aiina ¢ wuHCTpyKumeir WiIth. Urenwe caiima ¢
koHcTpykimer whi le.

33. Urenue daiina B CTpoKy (string).

34. 3anuck gaHHBIX B (aii.

35. O6pabotka uckmoueHuil. [IpoBepka Ha onpeneIeHHOE UCKITIOYCHHE.
36. I'eHepupoBaHUE UCKITIOYEHUM.

3a11aHHe JJI TIOKA3aTeJIsl OICHUBAHUA JCCKPUIITOPA <<YMeeT», <<Bna,ueeT»

Bun 3ananus

1. 3apmaiiTe mnepeMeHHyIO0 primes, KOTOpas SBISETCS  CIIHMCKOM,
cofepkamuM mpocteie yucna 2, 3, 5, 7, 11 u 13. BeiBegute KaxKablid
aneMeHT crucka B nukie for. IlpucBoiite mepemenHoit p uucno 17 u
no0aBbTe p B KOHEI] cMcKa. BoiBeauTe coaepKuMoe HOBOTO CITUCKA.

2. Hammcarp kom, KOTOPHIA BBHIBOAUT TaONMIly 3HaueHWH t u y(t), rae

- gt o
J/(f )— Vol — T a t - 370 ntl paBHOMEPHO OTCTOSIIMX 3HAYEHUI Ha

untepsaie [0, 2vo/g].
3. Jlana cnenyromiasi mporpaMma:
[1, 3, 5, 7, 11]
= [13, 17]
=a+b
rint c
[0] = -1
d = [e+l for e in a]
print d
d.append(b[0] + 1)
d.append(b[-1] + 1)
print d[-2:]
for el in a:
for e2 in b:
print el + e2
OOBsicHUTE KaXIyl0 HHCTPYKLHIO (CTPOKY) B 3TOH mHporpamme U eé
BBIBO.

MPAKTUYECKUI




4. IIpeanonaraercs, 4YTO CIEAYIOIUNA KOJA BBIYUCILIET CyMMY

k=1 k
s =0; k=1; M =100
while k < M:
s += 1/k
print s
Ora nporpamma padoraet HenpaBuibHO. Haliure ommoky.
5. [IycTh onpeneneH cnenyromui BIOKEHHBIN CIIUCOK:

q = [[*a*, "b", “c’l, [d", "e*, "1, ['g",
"h*]1]
MIPU TIOMOIIM WHJEKCUPOBAHUS MU3BJICKUTE U3 3TOTO CIHCKa: 1) OykBy 'a';
2) cmucok ['d', 'e', 'f']; 3) mocmemnmii smement h; 4) snement d.
OO6wbscauTe, mouemy q[-1][-2] umeeT 3HaveHHE g.
6. Ilyctp wumeercs naBa chnucka t (MOMEHTBI BpPEMEHH) U Y
(cooTBercTByIOIME KOoOpAWHATHI). Co3maiTe CMUCOK ty, COmep Kalluid
CTPOKH W3 Tabiuubl 3HaueHuil t u y. [IpoliauTe B UKIIE MO CIUCKY ty U
BBEIBEIUTE t U Y.
7. [lycte umeercss nBa chnucka t (MOMEHTHI BpPEMEHH) U Yy
(cooTBeTcTBYIOIIME KOOpAUHATHI). COXpaHHUTE J1BA CIIMCKA BO BIOKEHHOM
cnucke ty Tak, utoObl ty[0] um ty[l] cooTBeTCTBOBaJIM ATHM JBYM
cnuckaMm. BeiBenure Tabnuily co 3HaYeHMSIMH t U Yy B JIBYX CTOJOLAX C
MOMOILBIO ITUKJIA IO 3JIEMEHTaM CITHCKA ty.
8. [Iporpamma Ha Python nomxHa BbIBECTH TaOnWIly, B TIEPBOM
ctonbie kotopoi rpagycel Lenscus -60, -50, -40, ..., 60 u Bo BTOpOM
CTOJIOIIE - COOTBETCTBYIOIIME 3HAUCHUS B rpaaycax dapeHrenra:

C =-60; dC = 2

while C <= 60:

F = (9.0/5)*C + 32

print C, F
C=C+dC
Haiigure ommoOKy B 3TOH miporpamme.
9. JlaHo KBajJpaTHOE ypaBHCHHE . B uem omUMOKH clemyromei

IIPOrPaMMbl, BBIYUCIISIONIEN KOPHU YpaBHEHUS?
a=2;b=1; c =2
from math import sqrt
q = b*b - 4*a*c
g_sr = sqrt(q)
x1 = (-b + g_sr)/2*a
x2 = (-b - g_sr)/2*a
print x1, x2

N

1 “1(x-m)’
10. ®ynxupst Laycea / ()= ﬁexp S5 |75 | |onHa M3 caMbIX

HIMPOKO BCTpeyaronuxcsi GyHKIMI B HayKe W TeXHHKe. [lapamerpbl m u
s>0 - 3TO 3aJaHHbBIC ICHCTBUTENIbHBIC YKCiia. HanmumuTe mporpamMmy JUist
BBIYUCIICHHS 3TON GyHKIMU pu m=0, s=2 u x=1

11. Hamummre ¢ynkmuo  sum_1k(M) wa Python, xotopas

M
BO3BpaIlaeT CyMMy S — Z 1k
k=1

12. JUig 3amaHHOro cmucka a (QyHKOus mMaxX U3 CTaHAapTHOU
oubmuoreku Python BeruuciisieT cambliii 60JbIION d5eMeHT B &: max(a).




Hammmmre cBoto cOOCTBEHHYIO peanu3anuio GyHKIUU MaxX.

13.  Hamummre ¢ynkmuio count_pairs(dna, pair), xoropas
BO3BpAIllacT KOJMYESCTBO TOSBJICHUN Haphl CUMBOJIOB (PalF) B CTpOKE,
comepxamierr kon JIHK (dna). Hampumep, BbI30B (QyHKIHMH C
nepemennbiMu dna, comepxarieir '"ACTGCTATCCATT' u pair --- 'AT
JIOJIKEH JTaBaTh YKCIIO 2.

14.  Ilyctb ecth dhopmyna y()=v,r-05gt% HyxHo paccuurarp y
171t Habopa 3HaueHHi ¢ U3 (aiina co caeayromuM GopMaToM:
vO: 3.00

.15592 0.28075

.36807889 0.35 0.57681501876

.21342619 0.0519085 0.042 0.27 0.50620017 0.528
.2094294 0.1117 0.53012 0.3729850 0.39325246
.21385894 0.3464815 0.57982969 0.10262264
.29584013 0.17383923

Hanumure QyHKIMIO, KOTOpasi CYUUTHIBAET (pailyl U BO3BpaIllaeT 3HAYCHHE
V0 BMECTE CO CIIUCKOM 3HAYCHMH 7.

cNoloNoNoNoN, ]

15.  HUcnone3ys 6ubnuorexy matplotlib, moctpoiite rpadux ¢pyHkmu
i) = L 2/2

()= N B uHTepBange ¥ € [-44],
16. [Tycte ecTh mpocTeiimas mporpamma st pacueta 1o (opmyse

y(t): vyt —0.5gt” -

vO = 3; g =9.81; t =0.6

y = vO*t - 0.5*g*t**2

print(y)
N3menute kox, Tak 4ToOBI MpOrpaMMa 3aj/iaBajia MoJb30BaTEII0 BOPOCHI
t=? u v0=?, a 3arem momy4ana € u VO U3 moJIb30BaTEILCKOTO BBOJA C
kinaBuatypel. CreHepupyiite uckmoueHue tuna ValueError, eciu
3HaueHue T, BBEJICHHOE MOJb30BaTEIEM HE MPUHAJICKHUT OTpe3Ky oT O u
2v0/g.

17. [lycTh ecTh BeKTOp v=(2,3,-1) g byHKIISA
[Ipumennte QYHKIHIO K KaXIOMY OJIEMEHTY BEKTOpa, HCIOIb3YS
BEKTOPU30BAaHHBIC OTICPAIIU M MACCHUBHI M3 OMOIIMOTEKH NUMPY.

18. Ucnonb3yss OubamoTreky numpy, coO3IaliTeé MacCuB W  CO
snauenusmu 0; 0.1; 0.2; ...; 3. Uro Oymer pe3yabTaTOM BBHINOTHEHHS
Beipakenut W[ =], w[: - 2], w[:: 5], w [2: -2: 6]?

f(x)= X*+xe+1




